



## Skolebestyrelse for Damhusengens Skole

### Referat for skolebestyrelsesmøde

Dato: 27. maj 2019

Tid: 16.30-18.30 – derefter åbent skolebestyrelsesmøde i Tumlesalen fra 19.00 til 20.30 til

Sted: Dam 2's konferencelokale

Mødedeltagere: Ulrik (formand), Max (skoleleder), Anders (ref.), Peter, Else Marie, Charlotte (medarb.), Gurli (medarb.), Lise og Thomas (samt Anders)

*Referat med kursiv*

Møde Kl. 16.30-18.30		
DAGSORDEN		BEMÆRKNINGER / REFERAT
1.	<b>Godkendelse af referat fra sidste møde 29. april 2019</b> <b>Godkendelse af dagsorden</b> Valg af mødeleder og referent	<i>Begge dele godkendt</i>  <i>Mødeleder: Ulrik</i> <i>Referent: Anders</i>
2.	<b>Meddelelser fra elever, ledelse, personale og bestyrelsesformand</b>	<b>Elever:</b> <i>Ikke til stede</i> <b>Ledelsen:</b> <i>Vi er i stadig i gang med at ansætte, hvilket udsætter processen med planlægning af næste skoleår. Har ansat flere, men mangler stadig omkring fire.</i> <i>Vores udgangspunkt er, at der skal ske så få forandringer for lærerne som muligt, men med så mange ansættelser, så vil der ske forandringer for nogen.</i> <i>Ville gerne have været en uge længere fremme i planlægningen af næste skoleår, for der mangler mange opgave på den anden side af den endelige fagfordeling. Fx lokalfordeling og skemalægning.</i> <i>Emneuge: Det er den første fælles ting vi har haft som skole. Folk var stolte om torsdagen.</i> <i>9. klassernes sidste skole var vi lidt spændte på. For vi har nogle udfordringer med nogle børnegrupper. Men dagen blev heldigvis rigtig god.</i>  <i>SKB beder om en opfølgning på arbejdet med den specifikke børnegruppe, også i lyset af historier om arbejdsmiljøet for lærerne.</i>  <i>SKB beder om at skrive mail med ledelsen til områdeledelsen. Else Marie melder sig.</i>  <i>SKB beder skolen om at undersøge muligheden for at etablere en aflastende gruppeordning / klasse for at skåne den resterende klasse.</i>  <b>Lærere:</b> <i>God emneuge – for få muffins. God og velbesøgt "åben dag".</i> <b>Bestyrelsen:</b> <i>Emneugen var god og ideen om et samfund er god.</i>
3.	<b>Fokustimer – indhold og form</b>	Max gennemgår hvorledes vi skal arbejde med vores kommende fokuspunkt vedr; Forståelse og håndtering af fællesskaber, relationer og konflikter

		<p>Vedhæfter bilag som er et første udkast til forløbet og oplægget til forældre senere.</p> <p><i>Tanken er, at fokustimen – som er den samme for alle børn på skolen på det samme tidspunkt – skal skabe en mer-værdi for fællesskaberne og relationerne mellem elever. Det hører under understøttende undervisning og skal målrettes indskoling, mellemtrin og udskoling.</i></p>
4.	<b>Indskrivning</b>	<p>Hvordan bliver der arbejdet med kommende 0. klasser i perioden fra maj til august. Og hvor mange elever er indskrevet.</p> <p><i>Det er primært FI der arbejder med børnene. Laver fx gruppeøvelser for at udforske forskellige gruppedynamikker – for på et tidspunkt at lave klasser. Planen er, at der skal laves klasser inden sommerferien. Ca. 6 klasser á 25.</i></p>
5.	<b>Principarbejdet</b>	<p>Ledelsen har søgt at samle de forskellige principper – dette fremlægges, og der laves en plan for det videre principarbejde.</p> <p><i>Udsættes til næste gang.</i></p>
6.	<b>Byggeri</b>	<p>En status Se bilag – brev fra Borgmesteren og beslutning om udsættelse ift. anlægsloftet. Jeg vil bede jer om, at vi ikke går videre med den her del inden vi har drøftet strategi for udmelding.</p> <p><i>SKB: Det er fint nok med udsættelse i et år, men der skal presses på for at det igangsættes om et år. Der er papir på, at DAM 2 ikke er egnet til undervisning. Der foreligger en rapport, som dokumenterer at en del af lokalerne ikke er egnede til undervisning.</i></p> <p><i>Medarb.: Beslutningen/udmeldingen om udsættelse har ikke givet anledning til (store) frustrationer. Men måske lidt skuffelse over brudte løfter.</i></p>
7.	<b>Aula</b>	<p>Gennemgang af hvor langt vi er, hvor vi er og hvad er næste skridt.</p> <p><i>Det går efter planen. Kunne man fra området lave et intro-møde om AULA? Kunne man inddrage eleverne i kommunikationen, fx med stop-motion? Åbne forældrecafeer fx den første fredag i måneden, med denne kunne man måske ramme endnu flere forældre.</i></p> <p><i>SKB ville gerne deltage i et sådan eventuelt arrangement.</i></p>
8.	<b>Opsamlinger</b>	<p>På forældretorsdagen ifm. emneugen Sidste skoledag</p> <p><i>Se ovenfor</i></p>
9.	<b>Åbent skolebestyrelsesmøde</b>	Gennemgang af dagsorden og årsberetning
10.	<b>Evt</b>	